

港島各界聯合會社區中醫義診

吳仰偉龔栢祥區子君梁博知劉慶揚蔡毅主持揭幕



■筲箕灣柴灣坊會會長、義工與區議員、義診中醫師合影。該會供圖



■港島各界啟動中醫義診服務。啟動禮上，吳仰偉(左五)、蔡毅(左六)共同頒發義診醫師聘書。該會供圖

香港文匯報訊(記者 解玲)成立於2011年的香港島各界社會服務基金會鼎力贊助「中醫義診服務計劃2014」，由經驗豐富的註冊中醫師赴港島各社區，為街坊及長者提供身體檢查、中醫問診、開方及針灸服務等，提高市民對預防勝於治療的保健意識。活動自3月啟動以來，已連續於社區舉行一連三場的義診，是項善舉將辦至年底，為港島區居民提供適切服務。

文康中心協辦已舉行三場

「中醫義診服務計劃2014」由香港島各界聯合會主辦、文康服務中心協辦，為「築福香港」項目之一。「敬老扶弱、健康社區」同樂日暨「中醫義診服務計劃2014」啟動禮於3月29日假香港柴灣公園1號足球場隆重舉行。當日，多位嘉賓無懼風雨到場主禮，包括：中聯辦港島工作部部長吳仰偉，東區區議會副主席龔栢祥，東區民政事務處助理專員區子君，灣仔民政事務處助理專員梁博知，文化服務中心主席劉慶揚等，聯同主辦機構香港島各界聯合會理事長蔡毅共同為活動揭幕。

蔡毅：獲各界尤其中醫師支持

「能夠幫助他人是你的福氣。」蔡毅致辭時強調，該會希望透過舉辦不同類型活動，宣揚扶助弱勢、守望相助的精神。他稱，活動得以成功舉行，多得各界支持，特別是一批註冊中醫師，於百忙之中抽空為街坊提供

義診服務，充分貫徹「築福香港」的活動精神，實在值得敬佩。

蔡毅指，現今都市人生活緊張，承受來自工作、家庭方面的壓力越來越大，更需良好體魄面對未來挑戰，他冀活動能提高市民健康意識，培養保健養生的習慣。

同樂日大會設中醫義診，血壓、血糖等身體檢查，文藝體育表演及攤位遊戲等，吸引數百街坊參加，氣氛溫馨熱烈。

「中醫義診服務計劃2014」已申請成為特區政府扶貧委員會社會參與專責小組發起的「築福香港」活動項目之一。

計劃深受坊眾歡迎將延至年底

自啟動禮後，主辦方已於4月13日及26日分別在中西區荷李活道公園、筲箕灣柴灣坊眾會舉行健康社區日，由一批經驗豐富的註冊中醫師，為街坊提供義診服務，深受坊眾歡迎。據悉該計劃將延續至年底，一班經驗豐富的註冊中醫師將進一步走入港島各社區，為有需要的街坊提供中醫義診服務。



■吳仰偉、蔡毅等冒雨巡視中醫義診攤位。該會供圖



■啟動禮上的太極健康表演。該會供圖



■中西區荷李活道公園義診健康日，中醫師為街坊問診。該會供圖



■筲箕灣柴灣坊眾會義診當日，中醫師為病人診症。該會供圖



福建鄉會喜迎印尼客

全國政協委員、香港福建同鄉會會長陳聰聰日前於會所接待到訪的香港印尼研究學社主席楊平一行。賓主雙方舉行座談交流，大家就今後加強合作、共同推動會務工作進行友好磋商，座談氣氛融洽。該會副會長柯孫培、副監事長郭亨耀、秘書長姜玉堆等出席了接待活動。

北區推棄置盆栽「領養」服務



■召集人馮秉孝攝於「護養基地」前。

香港文匯報訊(記者 子京)由北區文藝協進會永遠名譽會長馮秉孝等新界北區人士發起的「盆栽花卉養護服務」，借出土地和提供資源免費回收市民打算棄置的盆栽，然後用科學的方法再培植，並公開讓市民免費「領養」，活動已進行了3個月，反應良好，大大減少堆填區壓力。召集人馮秉孝指出，這項活動既環保之外又能培養人們熱愛大自然、減少浪費的良好習慣，對社會意義頗大。

馮秉孝任行動召集人

馮秉孝表示，去年中，一群盆栽花卉的愛好人士，有感於現時香港對飼養寵物既有之寄養、護理、領養等相關服務，並未有將類似服務伸展至盆栽花卉，因此而構思出一個為盆栽花卉提供養護及寄養之服務場地。此概念目的為減少盆栽花卉被隨意棄置，希望能藉以提倡資源再用及推動環境保育，建造香港綠色生活空間。

馮秉孝介紹「盆栽花卉養護服務」獲新界北區的熱心人士響應，眾人出力地，組成委員會，由他任召集人。目前服務點設在新界粉嶺流水響道布格仔路龍躍頭(近龍山寺)，將其發展為一個環保、綠化的基地，同時藉此加強龍躍頭文徑旅遊項目

內容，帶動鄰近之農莊、花園、花園，邀請原區企業共同開發北區旅遊網。憑藉北區的土地資源，配合政府有關發展政策，為香港打造出綠色的休憩平台同時引起大眾對領養盆栽花卉的興趣。

學校帶學生參觀做義工

是項活動開展以來，亦吸引不少學校紛紛帶領學生來參觀，並且希望能定期做義務工作，這對於提高青少年循環再用、綠化香港的意識將有重大的作用。

馮秉孝說：「當植物養護成功，我們將會每3個月舉辦1次開放日和領養活動，基地免費全年對外開放，歡迎任何人士入場參觀作為假日的郊遊節目，藉此積極提倡綠色生活。」

港澳青年赴珠海「五四」成人禮

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道)五四青年節當日，全國政協委員龍子明率領來自香港各界逾50名青年代表訪問珠海，冀香港青年進一步了解國情，增強愛國主義熱情。龍子明表示，香港的未來是屬於青年人的，希望愈來愈多的青年人能多了解祖國，滿懷愛國愛港之心，抓住祖國騰飛的機遇，為實現香港的繁榮穩定貢獻自己的力量。

大橋使香港珠海水陸相連

隨着港珠澳大橋的開工建設，珠海將成為唯一與香港水陸相連的城市，加之橫琴的全面開發，珠海越來越受到香港各界的關注。當天，由粵港青年交流促進會、國際青年商會香港總會、珠港青年交流促進會、香港北區青年商會、澳門紅色青年會等多個社團的青年代表組成的50人訪問團到訪珠海，參加了「港珠澳三地五四成人禮」活動，並參觀廣東省愛國主義教育基地——南海前哨鋼八連、珠海保稅區、珠海小米之家等。

龍子明望青年愛國愛民族

上午10時許，訪問團一行冒雨見證了來自珠港澳三地逾千名學子共同宣誓，慶祝「成人禮」。龍子明表示，此舉有助於激發年輕人的責任感，當下不少香港青年人個人主義太濃，只懂向政府提要求如公平、民主、公益等，但不講責任、貢獻。他寄語香港的青年，希望他們懷有愛國愛港、愛中華民族之心，才能幫助香港真正實現港人治港，實現繁榮穩定，這樣香港才有未來。

李國耀讚南海前哨鋼八連

為增強愛國主義熱情，粵港青年交流促進會主席彭文龍特帶領訪問團參觀廣東省愛國主義教育基地——南海前哨鋼八連，進行



■龍子明(右一)率訪問團一行到訪珠海小米之家，了解「粉絲文化」的產品理念。張廣珍 攝

國防教育，了解祖國的國防力量。訪問團一行先後參觀了該連營地的兵器室、官兵宿舍、史館、菜園等。香港北區青年商會主席李國耀觀後讚美，這是一支有水平、有歷史的部隊，同時獲悉戰士飯桌上的蔬菜和豬肉都是自給自足，更是佩服不已。

參觀年銷售316億小米公司

此外，為了解內地年輕人的創業精神，訪問團特意到訪珠海小米之家。小米手機被外界視為異軍突起，憑借「為發燒而生」的產品理念，並利用互聯網營銷取得成功。據悉，小米手機2013年銷售1,870萬部手機，增長160%，含稅銷售額達316億元，增長150%。龍子明表示，目前一些香港的年輕人以為內地創業的機會和空間都很小，不屑於來內地創業。但事實上，像小米手機的內地公司為何在短時間內取得成功，值得香港年輕人學子思考，並有意邀請小米的相關負責人去香港與青年人座談，分享成功之道。



■訪問團到訪廣東省愛國主義教育基地——南海前哨鋼八連。張廣珍 攝